
Klimatická 
změna

Kvantitativní výzkum, forma dotazování CAWI
Sběr dat 10. března až 21. března 2023
1504 lidí, anketa mezi Skauty



Jak skauti vnímají 
klimatickou změnu?1
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Změna klimatu je podle nich:

Většina skautů a skautek si myslí, 
že klimatická změna je jeden 
z problémů dneška.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

hlavní problém dneška 23 %

jeden z problémů dneška 68%

zbytečně nafouklá bublina 9%

výmysl (neexistuje) 0 %
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Přispívá podle nich lidstvo svou činností ke zhoršení důsledků 
klimatické změny?

Podle většiny skautů přispívá 
lidstvo zásadně ke zhoršení 
důsledků klimatické změny.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Zásadně. 70%

Částečně. 23 %

Jen trochu. 5%

Vůbec na to nemá vliv. 1%
Nevím. 1%
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Myslí si, že mohou jako jednotlivec přispět ke zmírnění dopadů 
klimatických změn?

Polovina skautů si myslí, že mohou 
jako jednotlivci zmírnit dopady KZ 
alespoň částečně.
Polovina skautů si myslí, že můžou jako jednotlivci zmírnit dopady KZ jen trochu nebo vůbec.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Zásadně. 9%

Částečně. 44 %

Jen trochu. 40 %

Vůbec na to nemám vliv. 7 %
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Mají pocit, že ostatní skauti u nich ve středisku sdílí jejich 
pohled a přístup ke klimatické změně?

Většina skautů má pocit, že ostatní 
skauti z jejich střediska sdílí stejný 
pohled na KZ. 
Víc jak desetina skautů má pocit, že jejich pohled na KZ ostatní skauti 
ze střediska nesdílí. Častěji jde právě o skauty, kteří si myslí, 
že klimatická změna je zbytečně nafouklá bublina.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Rozhodně ano. 10 %

Spíše ano. 60 %

Spíše ne. 13%

Rozhodně ne. 1%
Nevím. 16%
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Podílí se nějak oni sami na ochraně klimatu?

Polovina skautů sem tam něco 
udělá pro ochranu klimatu. Mají 
ale pocit, že by toho mohli dělat víc. 
Třetina skautů k ochraně klimatu aktivně přispívá.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Aktivně přispívám k ochraně
(omezuji spotřebu, využívám lokální zdroje...). 34 %

Sem tam něco udělám,
ale mohlo by toho být víc. 52%

Příliš toho sám/sama
pro ochranu klimatu nedělám. 9%

Nevím, co si pod tím mám představit. 5%
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Proč se nezapojují do ochrany klimatu aktivněji?

A proč toho nedělají víc?
Nemají čas, finance nebo neví, 
jak na to. 

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

nemám čas 27 %

je to pro mě finančně náročné 25 %

nevím, jak se konkrétně můžu zapojit 23 %

chybí mi motivace 20 %

nemyslím si, že něco zmůžu 16%

necítím podporu okolí 13%



46 %
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Skoro polovina skautů má obavy 
z budoucnosti kvůli změnám 
klimatu či ztrátě biodiverzity.

Kolik skautů trpí obavami 
z budoucnosti kvůli změně 

klimatu či ztrátě 
biodiverzity?

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni
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Znají někoho, kdo má obavy z budoucnosti kvůli změnám 
klimatu či ztrátě biodiverzity?

Víc jak třetina skautů zná někoho ze 
skautského prostředí, kdo trpí 
obavami z dopadů klimatické změny. 

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Ano, znám ze skautského prostředí. 37 %

Ano, mimo skautské prostředí. 43%

Ne, neznám. 25 %



Jak by měl s tématem 
klimatické změny pracovat 
Junák – český skaut?

2
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Věnuje se nyní Junák – český skaut tématu klimatické změny 
dostatečně?

Víc jak třetina skautů si myslí, že by 
se Junák – český skaut měl tématu 
klimatické změny věnovat víc. 

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Ano, věnuje se mu dostatečně 36 %

Ne, měl by se věnovat víc 38 %

Tomu by se neměl věnovat vůbec 5%

Nevím 21 %
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Co bychom měli dělat v oddílech 
pro zvládnutí KZ? 
Měli bychom se zaměřit hlavně na 
předávání prvních třech oblastí.

Měli bychom 
rozhodně dělat.

%

Neví.

%

Neměli 
bychom dělat.

%

Měli bychom 
dělat.

%

TÉMA

Skauti a skautky
BÁZE

Všichni

59 % 37 % 3 % 1 %
schopnost vyrovnat se s konflikty (rozdílné názory)

53 % 39 % 6 % 2 %
zvyšování fyzické a psychické odolnosti

49 % 44 % 2 % 5 %
nabízet možnost porozumění tématu (faktické znalosti)

25 % 55 % 12 % 8 %
přípravu na pomoc při přírodních katastrofách

24 % 52 % 14 % 10 %
schopnost vyrovnat se s migrací lidí jiné národnosti
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A co by měl dělat Junák – český 
skaut pro své členy, aby je vedl 
k ochraně klimatu?
Hlavně ukazovat dobrou praxi.

TÉMA

Skauti a skautky
BÁZE

Všichni

60 % 35 % 3 % 2 %
ukazovat příklady dobré praxe

56 % 36 % 4 % 4 %
vést členy k tomu, co můžou dělat sami

50 % 40 % 5 % 5 %
vést členy k ochraně klimatu

43 % 47 % 5 % 5 %
seznamovat členy s příčinami 
a důsledky klimatické změny

Měl by 
rozhodně dělat.

%

Nevím.

%

Neměl by 
dělat.

%

Měl by dělat.

%
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A co by měl dělat Junák – český 
skaut jako organizace?
Zavádět opatření snižující dopad 
organizace na klima.
Víc jak třetina skautů si myslí, že by Junák jako organizace neměl vyvíjet 
tlak ohledně klimatické změny na státní instituce. Měl by 

rozhodně dělat.

%

Nevím.

%

Neměl by 
dělat.

%

Měl by dělat.

%

TÉMA

Skauti a skautky
BÁZE

Všichni

35 % 42 % 13 % 10 %
zavádět opatření, která sníží dopad organizace na klima

26 % 51 % 15 % 8 %
rozvíjet spolupráci s dalšími organizacemi

24 % 40 % 18 % 18 %
aktivně prezentovat postoj ohledně změn klimatu 
mimo organizaci

15 % 25 % 22 % 38 %
vyvíjet tlak ohledně klimatické změny na státní instituce



Jak vedoucí v oddílech 
pracují s tématem 
klimatické změny?

3

Báze: Skauti, kteří připravují program 
pro výchovné kategorie nebo se podílejí 
na vedení oddílu (1034 lidí).
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Zařazují témata klimatické změny a jejich důsledků 
do programu pro děti?

Většina vedoucích u oddílů pracuje 
s tématem klimatické změny 
v programu velmi zřídka nebo vůbec. 
A to napříč vedoucími všech věkových skupin.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Vedoucí u oddílů

alespoň 1x měsíčně 4%

několikrát do roka 33 %

velmi zřídka 38 %

vůbec 25 %
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Co by jim pomohlo s prací s tématem klimatické změny 
v oddíle?

Většině z nich by pomohly nápady 
na program a nápady, jak s dětmi 
o klimatické změně mluvit. 

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Vedoucí u oddílů

nápady na program pro děti 69%

nápady, jak s dětmi o klimatické změně mluvit 60 %

nápady, jak snížit negativní dopady
skautské činnosti na klima 46%

tipy na místa, kam vyrazit za tématem klimatické změny
(např. ekologická centra, biotop...) 47%

vzdělávací semináře a workshopy pro vedoucí 34 %

podpora při řešení rozdílných názorů členů v oddíle 20 %



19 Téma

Klimatická změna

Resumé

Většina skautů vnímá klimatickou 
změnu jako problém. Junák se tomu 
podle nich nevěnuje dostatečně.

46 % Skoro polovina skautů má obavy z budoucnosti kvůli změnám 
klimatu či ztrátě biodiverzity. Většina skautů zároveň zná někoho 
ze svého okolí, kdo těmito obavami trpí.

38 % Víc jak třetina skautů si myslí, že Junák - český skaut by se měl 
věnovat tématu klimatické změny víc než doposud.

63 % Víc jak polovina vedoucích u oddílů pracuje s tématem 
klimatické změny v programu velmi zřídka nebo vůbec.



20 Téma

Klimatická změna

Resumé

Jsou ale otevřeni tomu, aby se téma 
řešilo více. Pomozte jim s nápady, jak 
na to.

53 % Polovina  skautů ale věří, že mají jako jednotlivci možnost 
alespoň částečně zmírnit dopady klimatické změny. Většina 
už pro to navíc alespoň něco dělá.

23 % Téměř čtvrtina skautů toho zatím nedělá pro ochranu klimatu 
aktivně víc, protože neví, jak se zapojit. 

60 % Podle 60 % skautů by měl Junák rozhodně ukazovat příklady 
dobré praxe a podle 56 % by měl vést členy k tomu, co mohou 
dělat sami.

69 % Tolik skautů by ocenilo, kdyby jim Junák dával nápady 
na program a tipy, jak s dětmi o tématu mluvit. 



+420 773 615 156
david.schovanek@behaviolabs.com

David Schovánek
Sociologist

Těšilo nás. Rádi 
zase pomůžeme.

mailto:david.schovanek@behaviolabs.com


Dodatek
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Znají skauti alespoň některé z těchto materiálů nebo akcí 
alespoň podle názvu?

Projekt skautských patronátů zná 
čtvrtina skautů. 
Víc jak polovina skautů ale nezná žádný z těchto projektů.

TÉMA

Klimatická změna
BÁZE

Všichni

Patronáty 27 %

Klimavíkendovky 23 %

Klimaseminář 20 %

PUSA 17 %

Rozcestník ke klimatické změně 16%

Programy na klíč Ekoodboru 13%

Nic z toho neznají 52%


